

La ola de frío amenaza las reservas de carne

Nebraska.—Una intensa ola de frío amenaza las reservas de carne, ya que miles de cabezas de ganado se están muriendo de hambre en las praderas cubiertas de nieve. La Universidad de Nebraska ha informado que, debido al frío intenso, muchas reses no se reproducen.—Efe.

Editada por la Asociación de la Prensa diaria, integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas.

Administración: A. Jesús de Monasterio, 18.—Teléfono 32-30. Santander, 31 de enero de 1949. AÑO VIII.—Número 591.—PRECIO: 50 CENTIMOS.

Pocas necesidades tan apremiantes como la consolidación de la familia cristiana

Hasta su misma trascendental finalidad diríase hoy en peligro Mensaje del Papa al Congreso Eucarístico de Cali (Colombia).

Además también juntos a esta mesa los miembros de la familia cristiana... Mensaje del Papa al Congreso Eucarístico de Cali (Colombia).

TIENE UNA MISIÓN CASI DIVINA Pero la familia cristiana tiene una misión casi divina. La de transmitir y encender la vida, como se propaga el fuego santo al pasar de uno a otro.

Eisenhower no cree probable una guerra con Rusia.

No es el medio apropiado para la consecución de los propósitos soviéticos.

En vista de la mentalidad de la Europa oriental, cuya industria pesada no se ha recuperado.

Nueva York.—En una conferencia dada en la Asociación de abogados del Estado de Nueva York, el general Eisenhower ha dicho que no cree probable la guerra con Rusia.

El embajador soviético en China sale para Ganton.

Nankin.—El embajador soviético, Roschin, ha salido en avión para Ganton acompañado de 21 miembros de la Embajada.

Los del bloque occidental permanecerán en Nankin.

Nankin.—El embajador soviético, Roschin, ha salido en avión para Ganton acompañado de 21 miembros de la Embajada.

El ministro norteamericano, Lewis Clark, salió ayer para Cantón con diez aplaudidos.

Washington.—El delegado soviético en la Conferencia Internacional del Trigo, viceministro de Comercio Exterior, Sergio A. Borisov, ha accedido a suministrar cifras de la posible exportación de trigo ruso.

De Gasperi visitará oficialmente al Papa en el Vaticano.

Roma.—El primer ministro, Alcide de Gasperi, visitará oficialmente al Papa en el Vaticano con motivo del vigésimo aniversario de la firma del Pacto de Letrán el 11 de febrero.

Millones de hindúes oran por el mahatma Gandhi.

Nueva Delhi.—Hoy, primer aniversario de la muerte de Gandhi, han ofrecido sus plegarias por el mahatma, ya antes del alba, millones de hindúes.

STALIN DECLARA QUE ESTA DISPUESTO A ENTREVISTARSE CON TRUMAN

Para concertar un pacto de paz entre Rusia y Norteamérica. Se muestra dispuesto, igualmente, al levantamiento del bloqueo de Berlín.

Sus palabras se consideran en Washington como diversión del Pacto del Atlántico

London.—Radio Moscú publica unas declaraciones hechas por el jefe del Gobierno soviético, Stalin, al International News Service, según las cuales el Kremlin estaría dispuesto a estudiar la publicación de una declaración conjunta de Rusia y Estados Unidos de que ninguno de estos países recurriría a la guerra contra el otro.

Presión soviética sobre Noruega. Le pide que explique su actitud sobre el pacto del Atlántico Norte

Oslo.—El ministro de Asuntos Exteriores noruego, Lange, declaró en una conferencia de prensa que la nota soviética dirigida a Noruega está redactada en tonos "tranquilos" y que será estudiada por el Gobierno y el Parlamento noruegés antes de que se envíe la contestación.

"Teniendo en cuenta su frontera común con la U. R. S. S."

Oslo.—El ministro de Asuntos Exteriores noruego, Lange, declaró en una conferencia de prensa que la nota soviética dirigida a Noruega está redactada en tonos "tranquilos" y que será estudiada por el Gobierno y el Parlamento noruegés antes de que se envíe la contestación.

Responsabilidades de la crítica

Por Julio J. ABIN

Cuando asistimos a espectáculos públicos, salas de conciertos, de Exposiciones u otra manifestación artística, produce asombro contemplar que, salvo raras excepciones, lo que impera es una lamentable mediocridad.

De Gasperi visitará oficialmente al Papa en el Vaticano.

Roma.—El primer ministro, Alcide de Gasperi, visitará oficialmente al Papa en el Vaticano con motivo del vigésimo aniversario de la firma del Pacto de Letrán el 11 de febrero.

Millones de hindúes oran por el mahatma Gandhi.

Nueva Delhi.—Hoy, primer aniversario de la muerte de Gandhi, han ofrecido sus plegarias por el mahatma, ya antes del alba, millones de hindúes.

Los del bloque occidental permanecerán en Nankin.

Nankin.—El embajador soviético, Roschin, ha salido en avión para Ganton acompañado de 21 miembros de la Embajada.

El ministro norteamericano, Lewis Clark, salió ayer para Cantón con diez aplaudidos.

Washington.—El delegado soviético en la Conferencia Internacional del Trigo, viceministro de Comercio Exterior, Sergio A. Borisov, ha accedido a suministrar cifras de la posible exportación de trigo ruso.

De Gasperi visitará oficialmente al Papa en el Vaticano.

Roma.—El primer ministro, Alcide de Gasperi, visitará oficialmente al Papa en el Vaticano con motivo del vigésimo aniversario de la firma del Pacto de Letrán el 11 de febrero.

El domingo de don Sisenando

Durábale ayer a don Sisenando el regalo de las bellas impresiones de la víspera, cuando asistió a alguno de los actos celebrados por los periodistas con motivo de la fiesta de San Francisco de Sales. Don Sisenando es buen amigo de todos los plumeros santanderinos, que, como el natural, le asocian, siempre que las circunstancias lo dictan, a sus fiestas. Quiere ello decir que estuvo en la misa que se dijo en las Hermitas de los Pobres, durante la cual pudo escuchar una de las pláticas más bellas que haya escuchado en su vida; la pronunciada por el muy ilustre señor don Enrique de Cabo, gran teólogo y filósofo, y pulido orador y escritor. Don Sise estaba como embobado con los pensamientos profundos que, en un estilo despojado sencillez, iba desarrollando de manera susoria el ilustre Maestrescuela de la Catedral. Y aunque ya conocía, por haberle escuchado otras veces, las magníficas dotes del joven cándido, don Sisenando ha registrado en su ideal relación de los más destacados valores intelectuales montañeses el nombre de don Enrique con toda su fervorosa admiración.

Por cierto que, al terminar la misa, don Sisenando se acercó a un periodista y le dijo en un aparte confidencial:—Ya habéis oído lo que el señor De Cabo ha dicho. El periodista se debe a la verdad y nada más que

a la verdad. Conque, mucho ojo con lo que decís de mí los lunes. Porque estoy notando que tenéis cierta complacencia en destacar la parte débil que el corazón humano tiene, y en cambio os calláis, cuando os habéis de hablar de los que, después de haberlo, yo hago cosas muy buenas. Para los santanderinos, don Sisenando era un dechado de perfecciones, un buen burgués que pasa por la vida en silencio, pero participando de todas las cosas; y, sobre todo, recreándose en las cosas buenas. Y desde hace una temporada, mi biografía se está pintando con trazos que de todo tienen menos de ejemplares. Por ejemplo, insistís demasiado en que me doy cada hora un baño de agua fría, como si yo fuera un santo. Pero no es eso lo único que me diferencia de los demás mortales. ¿Estamos?

Como en sus palabras había cierta lejana amargura, el compañero a quien hizo tales confidencias se lo explicó a los demás, y como él convencerle. Y nada mejor que invitarse a tomar una copa de buen vino y unas pastas. Aceptó don Sisenando, y mientras hacía los honores al convite—que, por cierto, lo hizo con verdadera maestría—, cambió la palabra con mucha gente conocida, de la que escribe en los periódicos. Con lo que se sintió satisfecho y reconciliado.

Recordaba los detalles de la fiesta mientras se anudaba la corbata en la radiante mañana de ayer. Querida Sinfrosina—comentó, asomándose al mirador—, como si ya así el tiempo, vamos a ver salir las flores con templanza. Fijate el "día bandera" que hace.

Doña Sinfrosina ya lo había visto, porque madrugó para ir a misa a la parroquia, y no sintió temor alguno ni hizo la menor reconvencción al esposo cuando advirtió que éste se echaba a la calle sin abrigo, dando vueltas al bastón de perezoso. Llevaba don Sisenando el paso alegre como cuando la sangre circular por las venas llenando de euforia al individuo. Y desde el mirador, doña Sinfrosina le dijo con la mano cuando don Sise, que jamás deserta de sus buenas costumbres, se detuvo en la esquina para hacer el ademán de la despedida. Desde que se casó, y de no ser porque en el cielo conyugal se interponga alguna nubecilla de verano, jamás ha olvidado nuestro hombre esto que para él es una demostración de cariño.

Después de oír misa hizo ese recorrido que se está haciendo ya clásico entre muchos santanderinos; la doble vuelta desde la acera de Amós de Escalante hasta la punta del Muelle. La mañana era realmente primorosa, y ese paseo le entonó el cuerpo y el espíritu. Al llegar a la Alameda primera, don Sise se detuvo, "hirando líneas" con la imaginación para formarse idea de lo que va a ser la reforma que, según sus noticias, va a comenzar dentro de muy pocos días, pues se quiere que la nueva urbanización esté terminada para antes del verano. Se imaginó lo que será la muy espaciada acera, con unas pérgolas muy bonitas, y unos jardincillos en los que serán plantados naranjos, este árbol de hoja perenne que decorará tan hermoso lugar. (Por cierto...

El Certamen del "Día del Niño"

Exámenes de Doctrina Cristiana y de Historia Sagrada.

Aviso importante.
Todos los niños y niñas de las Academias, Colegios, Escuelas y Catequesis de la Diócesis serán examinados este año en sus respectivos Centros docentes por varios y competentes Tribunales, que para este fin designará su excelencia ilustrísima el señor Obispo, como ya se dijo en la apertura del curso catequístico de 1943-49.

Serán objeto de estos exámenes los tratados comprendidos en el nuevo programa, que pueden adquirirse con sus correspondientes contestaciones algunas de las preguntas que pueden ofrecer alguna dificultad, en nuestro Secretariado Catequístico Diocesano (Siervas de María, Santa Lucía, 34) al precio de dos pesetas el programa, y una peseta el opusculo de las contestaciones. A los que lo deseen se les enviará a reembolso.—El Secretariado.

¡El mejor bon-bón!
CHOCOLATE LUCHY
RODERO
La sección de BAR, los mejores blancos de la Nava y vermú.
PADILLA, 2

LA CASA TAMARGO
DE MUEBLES
CONTINUA SU GRAN REBAJA DE PRECIOS EN TODOS SUS ARTICULOS
PLAZA DE JOSE ANTONIO - PABELLONES

La HOJA DEL LUNES en TORRELAVEGA

Torrelavega. (Por teléfono).— Aunque cogida por los pelos, como vulgarmente se dice, la Gimnástica consiguió ayer otra victoria frente a los chicos del Erandio. La diferencia de 4-0 no es gran cosa, verdadera o no, pero sí los dos puntos sumados a los anteriores. Y cual si este triunfo fuera poco, en Los Corrales de Buelna ganó el "cinco" de baloncesto de nuestras Falanges Juveniles, que tan meritorio papel vienen haciendo en la presente temporada, no sólo en el aspecto cívico, sino también en cuantas competiciones de diversa índole toman parte.

GABARDINAS ABASCAL
Las mejores. — El mayor surtido del Norte de España. — Carrera, 5. TORRELAVEGA

RADIO LUZ San Francisco, 21
VENTA A PLAZOS

El domingo en REINOSA

Reinosa. (Por teléfono).— Que nunca llueve a gusto de todos es un refrán tan archiconocido como repetido. El domingo, mientras don Sisenando estaba echando por delante toda la hombría para disimular las lágrimas que el infortunado Raclng proporciona con sus sorprendentes resultados, los aficionados reinosanos saltaban de gozo por el rotundo 3-0 con que el Naval rubricaba, frente al Rayo, una regularidad que justificaba el puesto de líder que hoy ocupa.

Nada nos extraña este júbilo y las manifestaciones más o menos ruidosas con que la afición iba suelta a su contento. A pesar de espléndido día de sol, que fue bien aprovechado en los paseos, había ruido a gusto de ellos, y en contra de gran ambiente que en Santander tienen los simpáticos chicos de Sanz, consiguiendo los reinosanos dos puntos más, que casi ponen en sus manos el título de campeones, tan codiciado hoy, y que tiene como premio el ascenso de categoría.

Esto nos mueve a escribir dos líneas más sobre este tema, dedicadas a los aficionados y al pueblo de Reinosa en general. Ya se ha pensado en el esfuerzo económico que hoy representa militar en una categoría nacional. El ejemplo de otros equipos que lanzan continuas y apremiantes llamadas de socorro os hace prevenir que en el caso de que esto se consiguiera, habríamos de sacrificarnos por lo menos en el modo que deportivamente se le viene exigiendo hoy al equipo.

El tiempo, ya hemos dicho, fue excelente, y como vamos ya muy avanzado el invierno, esto hace pensar que, por lo menos, el presente año no será muy crudo. Porque la carga mayor ya la hemos subido, aunque todavía quedan algunas cuestas.

Confeciones de punto a máquina. Calle Ramón y Cajal, 5, primero. REINOSA

Encuadrado y viejo pleito de hace cuatro siglos

El monasterio de Jerónimos de Corbán y los vecinos de Somo y Latas

Se disputaban la propiedad de la Iglesia de Santa María con todo su patrimonio.

Por Alejandro BLANCO

No ha sido menester revolver papeles viejos para examinar este interesante recuerdo. Otros los revolvió ya concretamente y como lógico tributo a la justicia, hizo la salvagedad de que las fuentes de estos apuntes están en la publicación de mi buen amigo, el ilustre investigador don Tomás Maza Solano, editada por el Centro de Estudios Montañeses, y que contiene referencia y síntesis de parte de los documentos del interesante archivo de Jerónimos de Corbán.

Saben los lectores que dicho Monasterio fue fundado en los primeros años del siglo XV por voluntad e iniciativa del Gandulgo de la Colegiata de Santander, don Pedro Gutiérrez de Hornayo, aprobado por don Juan Cabeza de Baca, Obispo de Burgos, a cuya Diócesis pertenecía Santander.

En septiembre de 1407 y a fecha de 2 de octubre del año siguiente, se acordó la escritura de donación de la iglesia de Santa María de Lata, barrio del pueblo de Somo, con el fin de que se ayudasen los religiosos a sustentarse con sus bienes. El Cabildo santanderino donó en 4 de mayo del año siguiente a don Pedro Gutiérrez de Hornayo el sitio de la iglesia de Santa Marina, para fundación y emplazamiento del Monasterio.

Pacífica debió de ser toda la época de la fundación y primeros lustros del Monasterio, porque nada anormal registran los archivos a este respecto. Pero entre los bienes que constituían el patrimonio monacal estaban los de Santa María de Lata, cuya cuantía, unida a la belleza y carácter de sus vecinos, provocó enojos y largos pleitos, llegando a producirse gravísimos desórdenes.

En la segunda mitad del siglo XV comenzaron a registrarse casos de resistencia al normal ejercicio de la soberanía de los Jerónimos sobre esta iglesia. En ocasiones, les prohibieron hasta la lición definitiva del problema de aguas con la nueva y abundante fuente, en la que continuaron los trabajos para llevar el líquido elemento a los depósitos generales.

No piense el lector que esa tarea de vastísimas proporciones empobreció al Ayuntamiento. Gracias a una inteligente política administrativa, se magnificó su situación pecuniaria.

Por lo mismo, el homenaje que el domingo se rindió a don Manuel Barquin, al que contribuirá de buen grado todo el vecindario, servirá para pagar una deuda de gratitud a quien lo mereció y nada plácido y que en un alarde de sincera amistad, honrando a otros hijos preclaros de nuestra ciudad, ha aprobado que se denomine calle de don Manuel Urbina a una de las principales vías urbanas y Plaza de don Angel Menéndez a la llamada hasta ahora del Sol.

Como los actos preparados en honor del actual alcalde no resulten ningún género de propaganda, porque su iniciativa surgió del exaltadísimo señor gobernador civil, y calará hondo en el sentimiento popular, dejaremos el simpático tema, para manifestar que ayer, aparte del encuentro de fútbol, celebró en el Malecón, y las películas proyectadas en los diferentes cines, la jornada trascendió sin acontecimientos destacables, de no ser la brillantísima intervención del Coro de los Sagrados Corazones, dirigido por el reverendo Padre Luis García-Leoz, durante la misa, dicha a las doce, en la capilla del Colegio de Nuestra Señora de la Paz, con motivo de la fiesta de su Patrona. El solista señor Morales interpretó "Los tres amores", de Alvarez.

El Certamen del "Día del Niño"

Exámenes de Doctrina Cristiana y de Historia Sagrada.

Aviso importante.
Todos los niños y niñas de las Academias, Colegios, Escuelas y Catequesis de la Diócesis serán examinados este año en sus respectivos Centros docentes por varios y competentes Tribunales, que para este fin designará su excelencia ilustrísima el señor Obispo, como ya se dijo en la apertura del curso catequístico de 1943-49.

Serán objeto de estos exámenes los tratados comprendidos en el nuevo programa, que pueden adquirirse con sus correspondientes contestaciones algunas de las preguntas que pueden ofrecer alguna dificultad, en nuestro Secretariado Catequístico Diocesano (Siervas de María, Santa Lucía, 34) al precio de dos pesetas el programa, y una peseta el opusculo de las contestaciones. A los que lo deseen se les enviará a reembolso.—El Secretariado.

¡El mejor bon-bón!
CHOCOLATE LUCHY
RODERO
La sección de BAR, los mejores blancos de la Nava y vermú.
PADILLA, 2

LA CASA TAMARGO
DE MUEBLES
CONTINUA SU GRAN REBAJA DE PRECIOS EN TODOS SUS ARTICULOS
PLAZA DE JOSE ANTONIO - PABELLONES

La HOJA DEL LUNES en TORRELAVEGA

Torrelavega. (Por teléfono).— Aunque cogida por los pelos, como vulgarmente se dice, la Gimnástica consiguió ayer otra victoria frente a los chicos del Erandio. La diferencia de 4-0 no es gran cosa, verdadera o no, pero sí los dos puntos sumados a los anteriores. Y cual si este triunfo fuera poco, en Los Corrales de Buelna ganó el "cinco" de baloncesto de nuestras Falanges Juveniles, que tan meritorio papel vienen haciendo en la presente temporada, no sólo en el aspecto cívico, sino también en cuantas competiciones de diversa índole toman parte.

GABARDINAS ABASCAL
Las mejores. — El mayor surtido del Norte de España. — Carrera, 5. TORRELAVEGA

RADIO LUZ San Francisco, 21
VENTA A PLAZOS

El domingo en REINOSA

Reinosa. (Por teléfono).— Que nunca llueve a gusto de todos es un refrán tan archiconocido como repetido. El domingo, mientras don Sisenando estaba echando por delante toda la hombría para disimular las lágrimas que el infortunado Raclng proporciona con sus sorprendentes resultados, los aficionados reinosanos saltaban de gozo por el rotundo 3-0 con que el Naval rubricaba, frente al Rayo, una regularidad que justificaba el puesto de líder que hoy ocupa.

Nada nos extraña este júbilo y las manifestaciones más o menos ruidosas con que la afición iba suelta a su contento. A pesar de espléndido día de sol, que fue bien aprovechado en los paseos, había ruido a gusto de ellos, y en contra de gran ambiente que en Santander tienen los simpáticos chicos de Sanz, consiguiendo los reinosanos dos puntos más, que casi ponen en sus manos el título de campeones, tan codiciado hoy, y que tiene como premio el ascenso de categoría.

Esto nos mueve a escribir dos líneas más sobre este tema, dedicadas a los aficionados y al pueblo de Reinosa en general. Ya se ha pensado en el esfuerzo económico que hoy representa militar en una categoría nacional. El ejemplo de otros equipos que lanzan continuas y apremiantes llamadas de socorro os hace prevenir que en el caso de que esto se consiguiera, habríamos de sacrificarnos por lo menos en el modo que deportivamente se le viene exigiendo hoy al equipo.

El tiempo, ya hemos dicho, fue excelente, y como vamos ya muy avanzado el invierno, esto hace pensar que, por lo menos, el presente año no será muy crudo. Porque la carga mayor ya la hemos subido, aunque todavía quedan algunas cuestas.

Encuadrado y viejo pleito de hace cuatro siglos

El monasterio de Jerónimos de Corbán y los vecinos de Somo y Latas

Se disputaban la propiedad de la Iglesia de Santa María con todo su patrimonio.

Por Alejandro BLANCO

No ha sido menester revolver papeles viejos para examinar este interesante recuerdo. Otros los revolvió ya concretamente y como lógico tributo a la justicia, hizo la salvagedad de que las fuentes de estos apuntes están en la publicación de mi buen amigo, el ilustre investigador don Tomás Maza Solano, editada por el Centro de Estudios Montañeses, y que contiene referencia y síntesis de parte de los documentos del interesante archivo de Jerónimos de Corbán.

Saben los lectores que dicho Monasterio fue fundado en los primeros años del siglo XV por voluntad e iniciativa del Gandulgo de la Colegiata de Santander, don Pedro Gutiérrez de Hornayo, aprobado por don Juan Cabeza de Baca, Obispo de Burgos, a cuya Diócesis pertenecía Santander.

En septiembre de 1407 y a fecha de 2 de octubre del año siguiente, se acordó la escritura de donación de la iglesia de Santa María de Lata, barrio del pueblo de Somo, con el fin de que se ayudasen los religiosos a sustentarse con sus bienes. El Cabildo santanderino donó en 4 de mayo del año siguiente a don Pedro Gutiérrez de Hornayo el sitio de la iglesia de Santa Marina, para fundación y emplazamiento del Monasterio.

Pacífica debió de ser toda la época de la fundación y primeros lustros del Monasterio, porque nada anormal registran los archivos a este respecto. Pero entre los bienes que constituían el patrimonio monacal estaban los de Santa María de Lata, cuya cuantía, unida a la belleza y carácter de sus vecinos, provocó enojos y largos pleitos, llegando a producirse gravísimos desórdenes.

En la segunda mitad del siglo XV comenzaron a registrarse casos de resistencia al normal ejercicio de la soberanía de los Jerónimos sobre esta iglesia. En ocasiones, les prohibieron hasta la lición definitiva del problema de aguas con la nueva y abundante fuente, en la que continuaron los trabajos para llevar el líquido elemento a los depósitos generales.

No piense el lector que esa tarea de vastísimas proporciones empobreció al Ayuntamiento. Gracias a una inteligente política administrativa, se magnificó su situación pecuniaria.

Por lo mismo, el homenaje que el domingo se rindió a don Manuel Barquin, al que contribuirá de buen grado todo el vecindario, servirá para pagar una deuda de gratitud a quien lo mereció y nada plácido y que en un alarde de sincera amistad, honrando a otros hijos preclaros de nuestra ciudad, ha aprobado que se denomine calle de don Manuel Urbina a una de las principales vías urbanas y Plaza de don Angel Menéndez a la llamada hasta ahora del Sol.

Como los actos preparados en honor del actual alcalde no resulten ningún género de propaganda, porque su iniciativa surgió del exaltadísimo señor gobernador civil, y calará hondo en el sentimiento popular, dejaremos el simpático tema, para manifestar que ayer, aparte del encuentro de fútbol, celebró en el Malecón, y las películas proyectadas en los diferentes cines, la jornada trascendió sin acontecimientos destacables, de no ser la brillantísima intervención del Coro de los Sagrados Corazones, dirigido por el reverendo Padre Luis García-Leoz, durante la misa, dicha a las doce, en la capilla del Colegio de Nuestra Señora de la Paz, con motivo de la fiesta de su Patrona. El solista señor Morales interpretó "Los tres amores", de Alvarez.

Encuadrado y viejo pleito de hace cuatro siglos

El monasterio de Jerónimos de Corbán y los vecinos de Somo y Latas

Se disputaban la propiedad de la Iglesia de Santa María con todo su patrimonio.

Por Alejandro BLANCO

No ha sido menester revolver papeles viejos para examinar este interesante recuerdo. Otros los revolvió ya concretamente y como lógico tributo a la justicia, hizo la salvagedad de que las fuentes de estos apuntes están en la publicación de mi buen amigo, el ilustre investigador don Tomás Maza Solano, editada por el Centro de Estudios Montañeses, y que contiene referencia y síntesis de parte de los documentos del interesante archivo de Jerónimos de Corbán.

Saben los lectores que dicho Monasterio fue fundado en los primeros años del siglo XV por voluntad e iniciativa del Gandulgo de la Colegiata de Santander, don Pedro Gutiérrez de Hornayo, aprobado por don Juan Cabeza de Baca, Obispo de Burgos, a cuya Diócesis pertenecía Santander.

En septiembre de 1407 y a fecha de 2 de octubre del año siguiente, se acordó la escritura de donación de la iglesia de Santa María de Lata, barrio del pueblo de Somo, con el fin de que se ayudasen los religiosos a sustentarse con sus bienes. El Cabildo santanderino donó en 4 de mayo del año siguiente a don Pedro Gutiérrez de Hornayo el sitio de la iglesia de Santa Marina, para fundación y emplazamiento del Monasterio.

Pacífica debió de ser toda la época de la fundación y primeros lustros del Monasterio, porque nada anormal registran los archivos a este respecto. Pero entre los bienes que constituían el patrimonio monacal estaban los de Santa María de Lata, cuya cuantía, unida a la belleza y carácter de sus vecinos, provocó enojos y largos pleitos, llegando a producirse gravísimos desórdenes.

En la segunda mitad del siglo XV comenzaron a registrarse casos de resistencia al normal ejercicio de la soberanía de los Jerónimos sobre esta iglesia. En ocasiones, les prohibieron hasta la lición definitiva del problema de aguas con la nueva y abundante fuente, en la que continuaron los trabajos para llevar el líquido elemento a los depósitos generales.

No piense el lector que esa tarea de vastísimas proporciones empobreció al Ayuntamiento. Gracias a una inteligente política administrativa, se magnificó su situación pecuniaria.

Por lo mismo, el homenaje que el domingo se rindió a don Manuel Barquin, al que contribuirá de buen grado todo el vecindario, servirá para pagar una deuda de gratitud a quien lo mereció y nada plácido y que en un alarde de sincera amistad, honrando a otros hijos preclaros de nuestra ciudad, ha aprobado que se denomine calle de don Manuel Urbina a una de las principales vías urbanas y Plaza de don Angel Menéndez a la llamada hasta ahora del Sol.

Como los actos preparados en honor del actual alcalde no resulten ningún género de propaganda, porque su iniciativa surgió del exaltadísimo señor gobernador civil, y calará hondo en el sentimiento popular, dejaremos el simpático tema, para manifestar que ayer, aparte del encuentro de fútbol, celebró en el Malecón, y las películas proyectadas en los diferentes cines, la jornada trascendió sin acontecimientos destacables, de no ser la brillantísima intervención del Coro de los Sagrados Corazones, dirigido por el reverendo Padre Luis García-Leoz, durante la misa, dicha a las doce, en la capilla del Colegio de Nuestra Señora de la Paz, con motivo de la fiesta de su Patrona. El solista señor Morales interpretó "Los tres amores", de Alvarez.

BAUTIZOS: CHOCOLATE LUCHY
ELS A BURGOS, 28
Tel. 30-03.
Especialidad en puntillas.

Muebles fuertes y baratos
ALBA
ALCAZAR DE TOLEDO, 16.

SAMOT
Optica
Gafas modernas. Cristales Puntuales. Despacho en el día de las recetas de los señores oculistas.
Termómetros. Lupas. Barómetros.

Laboratorios
Nuestros laboratorios son una garantía para el aficionado. Entrega en el día del revelado del rollo y sus copias.

Ampliaciones
Fotocopias de documentos
Todo clase de material para el aficionado y el profesional.

Fotografía
Los últimos sistemas de iluminación fotográfica. ESPECIALIDAD EN RETRATOS DE NIÑO. Kilómetros. Pasaportes. Familias numerosas. SEIS CARNET POPULAR. SEIS PESETAS.

Taller mecánico
Restauración y reparación de toda clase de máquinas fotográficas y cine. Genialidad, limpieza y restauración de prismáticos. Entrega rápida y garantía en los trabajos.

SAMOT
San Francisco-Esquina Lealtad

ESPECTÁCULOS

TEATRO PEREDA. 4.30, 7.30 y 10.30. [Éxito extraordinario] Cicca presenta: "EL BARCO DE LA MUERTE", con Glenn Ford, Claire Trevor, Evelyn Keyes y Stuart Erwing. Adaptación de la famosa novela Jack London. [Una superproducción de emocionante realismo, aclamada en Hollywood, como "EL MEJOR FILM DE AVENTURAS MAS FUERTE DEL AÑO"] Tolerada menores.

MARIA LISARDA COLISEVM 4.30, 7.30 y 10.30. ÚLTIMOS DIAS. La magnífica superproducción Metro Goldwyn Mayer:

Escuela de sirenas
Esther Williams, Red Skelton y Basil Rathbone. Belleza, idilio, humorismo, luz, color e intriga en la película más espectacular del año. Próximamente: Sensacional ENTRENAMIENTO de la gran producción 20th Century Fox: "LA BARRERA INVISIBLE" (Gentleman's Agreement). GREGORY PECK y DOROTHY MC GUIRE.

CERVANTES. 4.30 y 10.30. [Un éxito radiante] [Lléneos totales] "LA LOLA SE VA A LOS PUERTOS", por Juanita Reina, sal y sol de España. (Inspirada en la ópera del mismo nombre, de los hermanos MACHADO) TOLERADA MENORES. A las 7.30. "CONCIERTO DE INVIERNO". MIERCOLES. DIA FEMINA: "LA VIDA VUELVE A EMPEZAR". La última película realizada en Europa por Aida Valli, antes de su salida para Hollywood.

SALON VICTORIA y POPULAR VICTORIA. 4.30, 7.30 y 10.30. [CLAMOROSO ÉXITO] "PASEJE PARA MARSELLA". UN FILM DE ARREBATADORA ACCIÓN. DE IMPONENTE REALISMO. SIN PRECEDENTES EN LA CINEMATOGRAFIA. Por Humphrey Bogart, Mitchell Morgan, Claude Rains, Peter Lorre, Victor Francen, etc. etc.

Las Columnas
HOY, LUNES.
GRAN CACHUPIN

GRAN CACHUPIN
HOY, LUNES.
GRAN CACHUPIN

CINE ALAMEDA. A las 4.30, 7.30 y 10.30. [ULTIMO DIA] La película de toros más real y costosa que se ha hecho hasta la fecha en España. "LA FIESTA SIGUE", por Rafael Albaloín, Margarita Andrey, José M. Soane, Antonio Casal, Roberto Font, Tony Leblanc, Marianna Acuña, Juan Pérez Lara y Luis Gómez. "El Estudiante".

SALA NARBON. 4.30, 7.30 y 10.30. [SENSACIONAL ÉXITO] "LUCHA EN LA FRONTERA". [Romántica... Arrebatadora... Caballeresca] Una aventura legendaria de capa y espada! Por George Fant y Eva Henning. Una superproducción presentada por "Selecciones Cantinero" y TOLERADA MENORES!

GRAN CINEMA. 4.30, 7.30 y 10.30. "Exclusivas Flociva" presenta: "EL MILAGRO DE LAS CAMPANAS". [Con un tema profundo, que cala muy hondo en el corazón, Aida Valli, la eminente "estrella" italiana, se consagra en su primera película editada en Hollywood. Sus intérpretes: Frank Sinatra y Fred Mac Murray. La historia emocionante, cautivadora, de un amor que vence a la muerte misma! TOLERADA MENORES.] En preparación: "LARGA ES LA NOCHE". Un film alucinante, inspirado en la famosa novela de F. L. GREEN. Con James Mason, Robert Newton y Kathleen Ryan.

La gripe, para las personas, y la peste aviar, para los animales, siguen un paralelismo por la intensidad de su acción, que hoy cuando se acerca al buen tiempo. No sabemos qué habrá de dar en las causas. Pero sí damos fe de que las aves son más perjudicadas. Unas, para evitarlas el mal, y otras, para reponer a los convalécidos de la gripe, están siendo sacrificadas por docenas, y ello repercutirá en el abastecimiento de huevos al mercado.

El domingo de otras notas. anunciaremos que el próximo día 4, en el Casino reinosano, dará comienzo, a las ocho de la noche, un ciclo de conferencias culturales, la primera de las cuales estará a cargo del licenciado en Ciencias Químicas, don Tomás Becerra, sobre el tema "El mundo microscópico". El Corresponsal.

COLISEVM GARCILASO 7.30 y 10.15. Emocionante éxito. "HORIZONTES SALVAJES" Con Dorothy Lamour y Richard Denning. [La ley de la selva es la que manda! Cazadores y fieras, en luchas a muerte! Próximamente: "ESCUELA DE SIRENAS"]

CINE AVENIDA. Torrelavega. Hoy, a las 7.30 y 10.15. Riguroso éxito. "EUGENIA GRANDET". Violento choque de talentos y pasiones. Aida Valli, en la plenitud de sus facultades, sacrificando el único amor de su vida.

Joyería Platería Relojería
Dofwente TORRELAVEGA

La antigua huertería de FRANCISCO DEL CAMPO
Se ha trasladado de los Pabellones de la Alameda Primera a RUALSAL, NUM. 3 (detrás de la iglesia de la Compañía).

ALEGRÍA RADIO ELECT. CIDAD Agencia receptores PHILIPS Suministros material de radio. - Extenso servicio. - Reparación y restauración de receptores y accesorios eléctricos. JUAN DE HERRERA, NUM. 5

La antigua huertería de FRANCISCO DEL CAMPO
Se ha trasladado de los Pabellones de la Alameda Primera a RUALSAL, NUM. 3 (detrás de la iglesia de la Compañía).

ALEGRÍA RADIO ELECT. CIDAD Agencia receptores PHILIPS Suministros material de radio. - Extenso servicio. - Reparación y restauración de receptores y accesorios eléctricos. JUAN DE HERRERA, NUM. 5

RESTAURANTE PACHIN
CUBIERTO DE HOY: Sopa crema, arroz con pollo, lechazo asado Tendido incluido: 17,50 pesetas. Variación diaria del menú. PUNTADA, 5 (JUNTO A LOS PADRES JESUITAS)

La antigua huertería de FRANCISCO DEL CAMPO
Se ha trasladado de los Pabellones de la Alameda Primera a RUALSAL, NUM. 3 (detrás de la iglesia de la Compañía).

ALEGRÍA RADIO ELECT. CIDAD Agencia receptores PHILIPS Suministros material de radio. - Extenso servicio. - Reparación y restauración de receptores y accesorios eléctricos. JUAN DE HERRERA, NUM. 5

Practicante Larios. Tel. 1432 De 12-3 y 5-8. Alcazar Toledo, 7

9. IRIGO OCULISTA
P. del Principio, 1 (Casa Ródenas)

Ramon Barcoena de la Calzada Oculista. Hernán Cortes, 1. Teléfono 25-35

ANGEL PRESMANES MORAL Aparato digestivo. Medicina interna Rayos X. Pelajo, 2, entlo. (edificio G. Cinema). Tel. 37-52.

J. ORTIZ ENFERMEDADES DE LA PIEL FISIOTERAPIA
Ha trasladado su consulta a LEALDAD, NUM. 4.

BUENO - ODONTOLÓGO
G. Espartero, 19. Teléfono 15. Solista hora prevenida.

GONZALEZ MESONES
PIEL - VENEREAS - P. Príncipe

DOSAL
ESPECIALIS: A. DE ESTOMAGO Consulta: Santa Lucía, 9, T. 25-35

FERNANDO ESTRADA
Sistema nervioso. Castellar, 1. Teléfono 11-45

JULIO DE LA TORRENTA
Oculista - G. los Serranos - G. Espartero, 33. Teléfono 15-45. Amós de Escalante, 6. Teléfono 23-51.

A. LEMES TOSCANO
Huesos y articulaciones. 11 a 2 y 4 a 6, excepto los días 11 y 15 de G. Espartero, 15. Teléfono 15-45

F. de Pellón
MEDICO Y ODONTOLÓGO. Cirugía maxilo-facial. HOTEL IGNACIA. Teléfono 15-45

El Papa recibe a 7.000 estudiantes romanos

Los adelantos científicos no sofocarán el espíritu, les dice.

Roma.—El Santo Padre ha recibido en audiencia, que duró una hora, a siete mil alumnos de las escuelas superiores de Roma y a sus profesores.

El correo de Madrid llegó ayer con 8 horas de retraso.

A consecuencia del descarrilamiento de un mercancías en Monzón.

El tren correo de Madrid llegó ayer a nuestra ciudad a las siete de la tarde. El motivo de este retraso fue el descarrilamiento de un tren de mercancías ocurrido en Monzón de Campos, estación anterior a la de Palencia, que dejó intransitable la vía durante varias horas, por lo que el correo tuvo que permanecer detenido hasta que se le pudo dar paso.

CIRCULOS Y SOCIEDADES

Des de nuestras más antiguas y prestigiosas Sociedades.—El Club de Regatas y el Círculo Mercantil—han celebrado sus Asambleas anuales reglamentarias, y ambas reuniones han tenido relevante interés.

En la del Club de Regatas, que tuvo lugar el sábado, se acordó elevar en cinco pesetas la cuota mensual y fijar un reducido cupo que será el límite definitivo para la admisión de nuevos socios.

Fue reelegida la mitad de la Junta que debía renovarse. En la reunión del Círculo Mercantil, la Directiva dio cuenta del vital problema que afecta a la entidad, problema de resonancia en el ámbito nacional, que ha despertado vivísimo interés en todas partes.

Fue reelegida la mitad a la que correspondía cesar, para que continúe la misma Directiva hasta la solución del pleito pendiente.

REBOLLEDO. Coronas de flores. Muelle, 14. Teléfonos 1738 y 1568

LA SEÑORA D.ª María del Pilar L. de Castro

Falleció en el día de ayer, a los 78 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.—R. I. P.

Sus hijos Juana (viuda de Julián Gil), Antonio (de Comodoro de Peña), Asunción y Enrique (asentado); nietos Pilar, Carmen (maestros nacionales), Luis Antonio Gil, Silvio y Toñín (asentados) y demás familiares, ruegan a sus amistades una oración por su alma y asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará hoy, a las tres, desde la casa mortuoria, Plaza de la Esperanza, número 7, al sitio de costumbre, favores por los cuales les quedarán agradecidos.

La misa de alma se dirá mañana, a las siete y media, en la iglesia parroquial de San Francisco. Santander, 31 de enero de 1949.

LA SEÑORA Doña Joaquina Piñero Alonso

falleció en el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. D. E. P.

Su esposo don Braulio López Gómez; hijas Petra, Jesusa (viuda de don Hilgino González), María, Angélica, Lucrécia, Isabel y Sara; hijos políticos don Fernando González y Consuelo Herrera (viuda de Marino López); nietos, bisnietos, sobrinos y demás familiares, ruegan a sus amistades una oración por su alma y asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará hoy, a las tres, desde la casa mortuoria, Marcellino de Sautuola, número 13, al sitio de costumbre, favores por los cuales les quedarán agradecidos. La misa de alma se dirá mañana, a las ocho y media, en la iglesia parroquial de Santa Lucía (altar del Carmen). Los funerales por su eterno descanso se celebrarán el martes, a las diez y media, en la misma iglesia parroquial. Santander, 31 de enero de 1949.

Reunión de 50.000 católicos en Sidney, como protesta por la detención del Primado de Hungría.

Sydney (Australia).—Cincuenta mil católicos se han reunido en esta ciudad en señal de protesta por la detención del Primado de Hungría, Cardenal Mindszenty. (Efe.)

Stalin declara...

(Viene de primera página.)

Washington.—Las declaraciones de Stalin a Kingsbury Smith fueron inmediatamente transmitidas al Presidente Truman, pero no se ha dicho ni una palabra de cuál fue su reacción.

Por su parte, el Departamento de Estado indica que los Soviets no han dado oficialmente ningún paso para promover una reunión de Truman y Stalin, y tampoco Norteamérica.

Se hace resaltar que Truman ha dicho reiteradamente que vería muy gustoso a Stalin, pero en Washington.

Los Círculos oficiales consideran en general que la declaración de Stalin es importante y será objeto de detenido estudio. Se da a la declaración una acogida más bien fría, considerándose como diversión del Pacto Atlántico. (Efe.)

EL FOREIGN OFFICE NO HACE COMENTARIOS

Londres.—Las declaraciones de Stalin al director para Europa del International News Service, Kingsbury Smith, han producido agitación en los Círculos diplomáticos de Londres, donde inmediatamente se ha sacado como consecuencia de la esencia de las palabras del dueño del Kremlin es su ofrecimiento de levantar el bloqueo de Berlín a cambio de que los occidentales dejen la creación de un Gobierno del Oeste de Alemania hasta tanto se discuta de nuevo, sobre base tetrapartita, por la Junta de Ministros de Asuntos Exteriores, el problema alemán en conjunto.

En Londres, se interpretan las palabras de Stalin como tentativa de última hora para impedir la creación de Alemania mediante la creación, prevista para esta primavera, de un Gobierno alemán occidental.

En el Foreign Office se han negado a hacer comentario alguno a las manifestaciones del jefe del Gobierno soviético. (Efe.)

Enconado y viejo pleito...

(Viene de segunda página.)

siendo pondeado en todas ellas. Desposeído en el orden legal, acudió a la "acción directa" que hoy se llama, promoviendo muchos desórdenes, en los que llegaron incluso a perder la vida algunos religiosos, a manos de los vecinos.

Cuando no, suscitaban los vecinos pequeñas cuestiones en relación con la propiedad, como la de la ermita de San Yban, que muchos años después fue declarada como perteneciente en un todo a la parroquia y, por ende, al Monasterio. Hay resoluciones posteriores en que se ratifica el criterio de que el Padre Prior de Corbán debe elegir y tomar cuenta a los mayordomos de la referida ermita.

EL DERECHO DEL PATALEO

El vecindario de Latas y sus gentes más caracterizadas continúan planteando cuestiones de verdadera polifonía local para mostrar su protesta y su disgusto. De tal puede calificarse el barullo armado en torno al caso del vecino Juan Loredo, que demandó al Monasterio porque el capellán secular puesto al frente de Santa María había cambiado de un responso por el último difunto, según costumbre, y siendo su madre la últimamente fallecida se le debía en justicia.

En el mes de enero de 1538 se inició este procedimiento que fue largo y laborioso. Murió primero el capellán puesto por los monjes que se determinó la responsabilidad e inocencia del mismo en el caso denunciado.

De este tipo eran todas las demás travesuras, minucias, al lado de aquellas de 1538, en que prendió el propio Juan de Velasco la iglesia con un monje jezoíto dentro. Murió, también, un capellán al que no permitieron la salida para librarse de las llamas.

La justicia comenzó a actuar seriamente en el asunto y casti-

Casa ANTON

Venta de máquinas de escribir, sumar y calcular. Reparaciones y "bomero" de impresora. Avda. Calvo Sotelo, 24. Santander. Teléfono 28-10.

"LA PRONTITUD"

PEPITA MENEDEZ Reparación de calzado. Especialidad en suelas de goma y arreglo de KATUASCAS. Medias sueltas en dos horas.

Rusia anuncia que en febrero repatriará 30.000 prisioneros alemanes.

Berlín.—Por medio de una pequeña noticia en el órgano oficial de la Alemania soviética, "Taegliche Rundschau", Rusia anuncia que el mes próximo repatriará a treinta mil prisioneros de guerra alemanes. La Prensa berlinesa publica sin comentarios el ataque ruso al Pacto del Atlántico Norte. (Efe.)

LOS QUE HAN TENIDO QUE SER HOSPITALIZADOS

Berlín.—Más de un tercio de los prisioneros alemanes que han sido repatriados de Rusia han tenido que ser hospitalizados. De los últimos tres grupos de repatriados, compuestos de 832, 182 y 1.847 hombres, han tenido que ser recibidos en hospitales el 43,4 por ciento del primer grupo; el 30,2 del segundo, y el 27,2 del tercero. Las enfermedades más comunes entre los repatriados son lesiones de corazón y dificultades circulatorias, además de los estragos ocasionados por la falta de nutrición. (Efe.)

Lady Mountbatten irá a la India

Invitada por el Pandit Nehru.

Londres.—Se declara hoy que lady Mountbatten irá, de aquí a un mes, a la India, como invitada del primer ministro de aquel Dominio, Pandit Nehru. (Efe.)

CHOCOLATE LUCHY SIEMPRE.

La fiesta de San Francisco de Sales, Patrono de los periodistas

Se celebró, este año, con especial solemnidad.

Según han informado ampliamente nuestros colegas los diarios locales, el pasado sábado celebramos, los pertenecientes a la Asociación de la Prensa diaria, la fiesta de nuestro excelso Patrono, San Francisco de Sales. Estos actos han tenido este año singular solemnidad.

Se celebró la misa tradicional en la capilla de las Hermanitas de los Pobres, a la que asistieron todos los miembros de la Asociación y numerosos invitados, con el presidente del reverendo Prelado de la Diócesis y de nuestras autoridades provinciales y locales, que todos los años nos honran con esta asistencia a nuestra fiesta, dándonos brillantez y relieve.

Durante el vino de honor con que los periodistas obsequian a las autoridades y escritores y colaboradores de los diarios locales, el gobernador civil impuso a nuestro querido presidente, don Tránsito Cáceres, las insignias de la Entidad de la Orden de Mérito Civil, preclara distinción de que ha hecho objeto el Gobierno, y que a todos los compañeros nos ha causado sincera y honda satisfacción al ver recompensados los méritos de tan entrañable camarada.

Hubo también la acostumbrada visita a los ancianos y ancianas, a quienes se sirvió, por la Asociación de la Prensa, una comida extemporánea, y en el banquete de fraternidad, en cuyo luego nos retiramos los periodistas en el Hotel Rex, que hizo los honores al buen cristiano que su cocina y su servicio han conquistado, el presidente de la Asociación hizo entrega al gobernador civil, señor Reguera Sevilla, del título de socio de honor que en reciente Asamblea general se había acordado concederle como reconocimiento a las constantes atenciones que nuestro primera autoridad civil guarda en todo momento a los periodistas.

Los actos de la jornada se celebraron con la solemne función religiosa en la capilla de las Salesas Reales.

Como una delicada colaboración a nuestra fiesta, las acreditadas Casas de Domecq y González Byas nos hicieron el obsequio de unas cajas de Heores y champán, y la Casa Rebolledo uno de sus acostumbrados alardes de buen gusto floral, adornando la capilla de las Hermanitas y las mesas donde se celebraron el lunch y el banquete. A todos ellos, la Asociación de la Prensa se complace en hacerles público su reconocimiento por tan finas atenciones.

Admitimos lana para confección de punto. MAITE Santa Clara, 9, 1.ª

Las más prestigiosas marcas de perfumes y colonias, a granel, en

Perfumería GUILLERMINA SAN FRANCISCO, 2

Importante REPARAMOS CALZADO CON SUELA DE MATERIAL DE LA MEJOR CALIDAD, A PRECIOS REDUCIDOS. UNA PRUEBA Y SERA NUESTRO MEJOR PROPAGANDISTA

TALLERES "ARACIL" General Mola, 21 Pelayo, 2 (Cinema)

Bar Pizarro VENANCIO DIAZ CAFE EXPRES, VINOS Y MERIENDAS, MARISCOS DEL DIA Santa Lucía (esquina a Pizarro). Teléfono 57-19.

Los futbolistas vencen a los toreros

Pepe Luis Vázquez salvó el honor de su "cuadrilla".

Sevilla.—En el campo del Nervión se ha jugado esta tarde el tradicional partido de fútbol entre un equipo de toreros y otro equipo de futbolistas, éstos en situación de retirados. Entre los futbolistas ha actuado el veterano Campanal, que ha jugado como defensa central, en cuyo puesto, que nunca ocupó siendo futbolista, reveló hoy excepcionales condiciones, pues estuvo magnífico. En el "once" de los toreros figuraban Pepe Luis Vázquez como medio derecha, Pepe Sánchez Mejías de medio izquierda y "El Andaluz", que fue defensa y estuvo magnífico. Ganaron los futbolistas por 2-1.

En la línea de ataque de los futbolistas figuraban veteranos jugadores del Sevilla retirados ya como Oaña, Brand y Raimundo, este último como delantero centro, que dirigió muy bien el ataque y que fue quien consiguió los dos tantos de su conjunto. El gol de los toreros fue marcado por Pepe Luis Vázquez.

El partido ha sido arbitrado por don Antonio Calderón, antiguo presidente de la Federación Sur de Fútbol. (Aifil.)

Se acentúa la emocionante...

(Viene de la página anterior.) hasta entonces tenía gran actuación.

Alineación: Sevilla: Bustos; Joaquín, Guillamón; Alconero, Antón, Eguiluz; Donoro, Pineda, Clemente, Domech, Campos.

España: Abellón; Casas, Fábregas; Velay, Parra, Celma; Camer, Piquín, Hernández, Artigas, Panadés. (Aifil.)

Peiró dirigirá el combate Dick Turpin-Mitri

Folgado, descalificado a perpetuidad.

Madrid.—A petición de la Federación Europea de Boxeo, la Federación Española ha designado al árbitro valenciano Peiró para que dirija el combate entre el inglés Dick Turpin y el italiano Tiberio Mitri, que se celebrará en Trieste, en el próximo mes de febrero y cuyo vencedor será considerado como aspirante al título europeo de los pesos medios. (Aifil.)

DESCALIFICACION DE FOLGADO

Madrid.—Por su conducta antideportiva, la Federación Española de Boxeo ha descalificado a perpetuidad al pugil valenciano Folgado. (Aifil.)

COMPRARIA bomba o aparato para GASOLINA

JOSE GASTANEDO Joaquín Cayón, 14. Torrelavega.

RADI-Comestibles

PLAZA DE LA ENSEÑANZA, 8

GOLEADA Y A GOSTA DEL VALENCIANO

Tarragona.—Gimnástico, 6; Valencia, 1.

Aun no jugando un buen partido, el Tarragona se impuso al Valencia en un buen día de su ataque y una mala tarde del trió defensivo valenciano.

La primera parte terminó un cero a favor del Tarragona, marcado por Talabull.

En la continuación llegó la goleada para el Valencia. Vázquez consiguió dos tantos casi seguidos del Valencia. El Tarragona, por medio de Martín dos veces y Vázquez elevó el marcador hasta seis.

Ruiz Laurín arbitró bien. Alineación: Valencia: Elzaguirre; Alvaro, Monzo; Juan Ramón, Herrero, Puchades; Gago, Pasiguito, Escrivá, Igoa, Seguí.

Gimnástico: Dauder; Cobo, Corra, Martínez Catalá, Perdomo, Al-só, Talabull, Martín, Vázquez, Bravo. (Aifil.)

DIFERENCIA MINIMA EN OVIEDO

Oviedo.—Real Oviedo, 2; Real Valladolid, 1.

El equipo local ha jugado el peor partido de la temporada. El Valladolid sobresaló por la falta de rematadores, ya que de haberlos tenido pudo ganar el encuentro.

La primera parte terminó con empate a un tanto. Marcó primero el Oviedo, por medio de Muñiz, empatando Vaquero.

En la segunda parte, Irupe, de cabeza, logró el tanto de la victoria. En esta parte dominó intensamente el Valladolid, pero la falta de rematadores les impidió empatar.

Peiró dirigirá el combate Dick Turpin-Mitri

Folgado, descalificado a perpetuidad.

Madrid.—A petición de la Federación Europea de Boxeo, la Federación Española ha designado al árbitro valenciano Peiró para que dirija el combate entre el inglés Dick Turpin y el italiano Tiberio Mitri, que se celebrará en Trieste, en el próximo mes de febrero y cuyo vencedor será considerado como aspirante al título europeo de los pesos medios. (Aifil.)

DESCALIFICACION DE FOLGADO

Madrid.—Por su conducta antideportiva, la Federación Española de Boxeo ha descalificado a perpetuidad al pugil valenciano Folgado. (Aifil.)

COMPRARIA bomba o aparato para GASOLINA

JOSE GASTANEDO Joaquín Cayón, 14. Torrelavega.

RADI-Comestibles

PLAZA DE LA ENSEÑANZA, 8

GOLEADA Y A GOSTA DEL VALENCIANO

Tarragona.—Gimnástico, 6; Valencia, 1.

Aun no jugando un buen partido, el Tarragona se impuso al Valencia en un buen día de su ataque y una mala tarde del trió defensivo valenciano.

La primera parte terminó un cero a favor del Tarragona, marcado por Talabull.

En la continuación llegó la goleada para el Valencia. Vázquez consiguió dos tantos casi seguidos del Valencia. El Tarragona, por medio de Martín dos veces y Vázquez elevó el marcador hasta seis.

Ruiz Laurín arbitró bien. Alineación: Valencia: Elzaguirre; Alvaro, Monzo; Juan Ramón, Herrero, Puchades; Gago, Pasiguito, Escrivá, Igoa, Seguí.

Gimnástico: Dauder; Cobo, Corra, Martínez Catalá, Perdomo, Al-só, Talabull, Martín, Vázquez, Bravo. (Aifil.)

DIFERENCIA MINIMA EN OVIEDO

Oviedo.—Real Oviedo, 2; Real Valladolid, 1.

El equipo local ha jugado el peor partido de la temporada. El Valladolid sobresaló por la falta de rematadores, ya que de haberlos tenido pudo ganar el encuentro.

La primera parte terminó con empate a un tanto. Marcó primero el Oviedo, por medio de Muñiz, empatando Vaquero.

En la segunda parte, Irupe, de cabeza, logró el tanto de la victoria. En esta parte dominó intensamente el Valladolid, pero la falta de rematadores les impidió empatar.

Arbitró Tamarié. Real Valladolid: Sasó, Busquet, Babot, Soler, Ortega, Lassa, Pafa, Cogue, Peralta, Vaquero, Revuelta.

Real Oviedo: Argila, Peña, Sa, Artanegui, Gana, Diestro, Falar, Antón, Del Hoyo, Gabido, Irupe, Muñiz. (Aifil.)

EL SABADELL ACIERTA EN EL REMATE Sabadell.—Sabadell, 3; Celta de Vigo, 0.

El partido ha sido de juego alterno, pero el equipo local se ha mostrado muy certero en el remate, en contraste con el Celta.

En la primera parte la ventaja fue de un gol, conseguido por Toni. En el segundo tiempo, Basilio y De la Vega aumentaron el tanto.

Resultado lesionado el jugador Garre, que se retiró del campo, pero después reapareció. Arbitró, bien, Asenit.

Celta de Vigo: Simón; Gaitos, Mesa; Alonso Díaz, Yayo; Juanín, Garro, Polo, Arellío, Vázquez. Sabadell: Pujol; Navarro, Telechea; Spiga, Modol, Olivás; Vázquez, Toni, Basilio, Pallás y De la Vega. (Aifil.)

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEOR D. Jesús de Gospedal y Jorganes

(TERCIARIO FRANCISCANO) QUE DESCANSO EN LA PAZ DEL SEOR, EL DIA 1 DE FEBRERO DE 1948, A LOS 73 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. R. I. P.

Sus esposa, doña Julia Llano de la Torre; hijos Reverenda Madre Antonia (Misionera Mercataria), Francisco, Julia, María-Natividad, José, María-Dolores y Jesús; hijos políticos Francisca Prieto, María Luisa Cagigal y Luis Mora del Hoyo; nietos; hermanas doña Carmen y doña Dolores de Gospedal; hermanos políticos, primos y demás familiares.

RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana, día 1 de febrero, a las diez y media, en Nuestra Señora de Latas (Loredo), y a las mismas crisis que se dirán dicho día, a las siete y media, en el Santísimo Cristo; ocho, ocho y media y nueve, en la parroquia de Santa Lucía; siete y media y nueve, en la capilla de las Religiosas Angélicas y a las nueve, en los reverendos Padres Capuchinos; y las disponibles de los reverendos Padres Jesuitas, así como de Santa María de Llobera, de Otañes; capilla de las Madres Misioneras de Berziz y capilla de Nuestra Señora de la Merced, de Silges (Barcelona), que igualmente se aplicarán por el eterno descanso del alma del finado.

Santander, 31 de enero de 1949. El reverendísimo e ilustrísimo señor Obispo se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada. NOTA: A las nueve y media saldrá una lancha desde el embarcadero de Pedreña, combinada con atobús.

TERCERA DIVISION La Gimnástica de Torrelavega a vencer, esta vez al Erandio.

En Bilbao el Barreda empató con el Indauchu.

Torrelavega. (Por teléfono).—En un encuentro del peor momento la Gimnástica venció al Erandio, a los 33 minutos del segundo tiempo. El partido comenzó con un juego pobre de nuestra parte, aprovechado por el equipo forastero. Sólo hubo un cuarto de hora en este primer campo, de juego capaz de demostrarnos la superioridad de los locales. Una buena actuación del ariete López y unas nitas internadas de Glemades se vieron en aquellos momentos. Se produjo después un decaimiento inexplicable, aunque se salieron destellos aislados de técnica e inteligencia, sobremaradamente de uno de los defensas contrarios, quien detuvo victoriosamente a la misma meta. Su labor contribuyó a evitar una estrepitosa y abultada.

En esta primera parte no se registró ningún tanto, y el victoria torrelaveguense sobrevino casi al final de la contienda. Tras este ocase, en el que la totalidad de la línea delantera cooperó, resurgió la media y Modesto y Pila lanzaron muy bien la pelota, pero Lloña perjudicó al equipo con su colocación retrasada, no obstante el corner que tirado por éste y rematado de cabeza por Duque, volvió a la Gimnástica el gol del triunfo.

Poco antes de acabar el encuentro los erandiotarras forcejearon intensamente para anular la diferencia, mas el trió defensivo de casa despegó con tranquilidad, estando nuestro canchero seguro en todas sus paradas.

Los gimnásticos, recuperados, volvieron a atacar de nuevo y profundizaron a veces. A causa del faltarle el ritmo de la madre del extremo izquierdo, el conjunto saltó al terreno con brazalete negro.

El público fue muy numeroso y el coleccionista señor Moreno, de la Delegación Castellana, colaboró al desarrollo perfecto de un partido que, como el de ayer, no se presentaba muy favorable.

Antes de que el haber de dicho árbitro una clara visión del juego y una completa autoridad, base del acierto de su labor. A sus órdenes, se alinearon los equipos del siguiente modo:

Gimnástica: Calderón, Larrazabal Vicente, Royo, Modesto, Pila, Madrazo, López, Duque, Lloña y Glemades. Erandio: López, Bustos, Aguirre, Chiqui Estenaga, Sánchez, Lasquiva, Menchaca, Aramburu, Tarraga y Golturu.

La Gimnástica sacó nueve corners y el Erandio, dos.—GONZ.

EN BILBAO

Bilbao.—El Barreda se ha enfrentado al Indauchu. Los montañeses han realizado un buen partido, causando esa excelente impresión de cuantos desplazamientos han hecho esta temporada a terreno vascuano. El resultado de empate a dos pudo haber sido de victoria para el Barreda, de haberle acompañado algo la suerte.

El Indauchu ha jugado un partido regular.

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

JORNADA XVIII PRIMERA DIVISION

Real Madrid, 4; Sevilla, 0. Oviedo, 2; Valladolid, 1. Real Madrid, 4; A. de B. 0. Coruña, 3; A. de Madrid, 1. Tarragona, 6; Valencia, 1. Alcoyano, 1; Barcelona, 1. Sabadell, 3; Celta, 0.

Segunda División

Real Madrid, 12; 3; 5; 5. Barcelona, 10; 5; 3; 4. At. Madrid, 10; 2; 6; 7. Valencia, 10; 1; 7; 5. Tarragona, 9; 3; 6; 4. Oviedo, 9; 2; 7; 3. Español, 7; 4; 7; 3. Al. Bilbao, 7; 1; 10; 4. Celta, 6; 3; 9; 3. Coruña, 6; 3; 9; 3. Valladolid, 7; 1; 10; 2. Alcoyano, 6; 2; 10; 2. Sevilla, 6; 1; 11; 2. Sabadell, 5; 1; 12; 3.

TERCERA DIVISION

Granada, 11; 2; 5; 3. R. Sociedad, 11; 1; 6; 3. Hércules, 10; 3; 5; 4. Málaga, 9; 4; 9; 3. Baracaldo, 8; 2; 8; 3. Murcia, 8; 2; 8; 3. Gijón, 6; 5; 7; 2. Levante, 6; 4; 8; 3. Castellón, 7; 2; 9; 3. Mestalla, 7; 2; 9; 2. Santander, 6; 3; 10; 3. Girona, 7; 1; 10; 3. Ferrol, 3; 3; 12; 3.

Segundo grupo

Tudelano, 3; Alavés, 2. Torrelavega, 4; Estabon, 1. Maestranza, 1; Logroño, 4. Burgos, 3; Logroño, 4. Arenas, 1; Osasuna, 1. R. Unión, 2; Mirandés, 1.

Tercera División

Torrelavega, 14; 0; 4; 4. Osasuna, 11; 5; 2; 4. Burgos, 8; 3; 7; 3. Erandio, 8; 3; 7; 3. Maestranza, 7; 5; 6; 3. Alavés, 7; 3; 8; 3. Indauchu, 7; 3; 8; 3. Barreda, 6; 4; 10; 3. Real Unión, 7; 1; 10; 3. Mirandés, 7; 3; 9; 3. Logroño, 6; 4; 8; 3. Arenas, 6; 2; 10; 2. Tudelano, 6; 2; 10; 2.

HOJA DEL LUNES

EN LA ADMINISTRACION DE ESTE PERIODICO, EN LA PLAZA DE JESUS DE MONTE, 18, ENTRESUELO, DE "DES" BE TODA CLASE DE PUBLICIDAD.

TERCERA DIVISION

La Gimnástica de Torrelavega a vencer, esta vez al Erandio.

En Bilbao el Barreda empató con el Indauchu.

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

JORNADA XVIII PRIMERA DIVISION

Real Madrid, 4; Sevilla, 0. Oviedo, 2; Valladolid, 1. Real Madrid, 4; A. de B. 0. Coruña, 3; A. de Madrid, 1. Tarragona, 6; Valencia, 1. Alcoyano, 1; Barcelona, 1. Sabadell, 3; Celta, 0.

Segunda División

Real Madrid, 12; 3; 5; 5. Barcelona, 10; 5; 3; 4. At. Madrid, 10; 2; 6; 7. Valencia, 10